

春节迎来客流高峰 同比增长22.2%

全省接待游客约2838万人次

本报讯(记者 贾尚志)2025年春节,延续《黑神话·悟空》游戏带来的古建游热度,再叠加非遗代表性项目优势,我省持续迎来客流高峰。省文旅厅2月5日发布的报告显示,春节期间全省共接待国内游客2837.97万人次,同比增长22.2%,实现旅游总收入317.44亿元,同比增长30.03%。

春节假日,我省节日氛围欢乐祥和、供需两旺,文旅市场迎来“开门红”。全省66个重点监测景区累计接待游客788.02万人次,同比增长16.46%,累计门票收入1.92亿元,同比增长7.73%。假日期间,省外游客占比

为37.08%,省内游客占比为62.92%。我省周边客源群体较为稳定,客源地排在前十的分别是河南、河北、陕西、北京、山东、江苏、内蒙古、天津、湖北和四川。

这个假期,老中幼三代同游、亲子游等家庭出游方式尤为突出,探亲返乡、寒假亲子游、新春跨年游等需求交织。家庭亲子游、朋友结伴游占比超九成。从年龄看,“90后”“80后”依然是春节旅游消费的主力军,出游人次占比达65.86%。游客人均花费1118.54元,同比增长6.41%。文创消费提升明显,文创消费占比同比提升了17.29个

百分点,金额增长27.31元。

假日里,我省非遗代表性项目丰富多彩,年俗活动亮点纷呈。省市县联动围绕“欢乐中国年 地道山西味”推出2000余项“有温度、有内涵、有年味”的春节主题文化和旅游活动,让游客“晋享”地道中国年。省文旅厅推出“寻年味 集五福”活动,在太原古县城、大同古城、忻州古城、代州古城、平遥古城5大古城设置“集福点”,游客集齐5张不同福卡后即有机会领取“福气大礼包”。太原美术馆举办“年自万物生”2025山西非遗年俗艺术展,以生活化的视角、年轻化的表达、时尚化的样

态展现三晋文化底蕴。刘家堡举办“堡里有年味 回村过大年”活动,吸引众多游客畅游其中,乐享年味等。太原古县城以“盛世花开·锦绣太原”为主题组织花灯展览,热闹非凡。游客逛灯会、看表演、赏非遗、品美食,感受浓郁的节日气氛,享受假日的欢乐时光。

新春佳节,夜经济新业态不断掀起消费热潮,全省各地围绕传统节日开展主题鲜明、内容丰富的夜间活动,营造出烟火气十足的节日氛围。数据显示,75%的游客在夜间安排了游览活动,其中九成以上游客有夜间消费。



山西兴瑞职业篮球俱乐部供图

拉塞尔期待更多胜利

“我期待赢下更多高水平的比赛。”拉塞尔说。

2月4日,在WCBA第27轮常规赛一场“卡位战”中,山西女篮客场以92比78力克上海队,稳固了自己常规赛第二名的位置。此役,中锋外援拉塞尔打出了加盟山西女篮后的最佳一战,得到了16分和7个篮板球。

2024年12月27日,在常规赛第16轮比赛中,山西女篮由于内线外援奥杜达缺阵,主场以62比79大比分负于上海队。这是本赛季至今山西女篮唯一的主场失利。

彼时,面对上海队2.01米、体重98公斤的中锋卡米拉,山西女篮几乎没有办法限制她的发挥。卡米拉仅出战23分46秒,便得到了21分、16个篮板球、5次助攻和3次封盖的华丽数据。

主场失利一周之后,山西兴瑞职业篮球俱乐部宣布与美国球员梅赛德斯·拉塞尔签约。

拉塞尔出生于1995年,身高1.98米,体重89公斤,场上司职中锋。拉塞尔是一位以防守见长的内线球员,具备不俗的策应和护筐能力。

再次对阵上海队,拉塞尔披挂上阵,扛起山西女篮内线防守的重

任。这一次,面对拉塞尔和奥杜达组成的“双塔”,卡米拉打了32分钟,“仅”得到18分。

本赛季WCBA联赛常规赛仅剩5场比赛,各队纷纷在转会市场引进内线球员,为即将到来的季后赛作“最后一搏”。而“内线大闸”拉塞尔,正是山西女篮的最后一张“王牌”。

本赛季,自从中锋刘禹彤离队之后,山西女篮几乎只能依靠外援奥杜达一人,苦苦支撑球队的内线。拉塞尔到来后,不仅提升了球队的内线防守强度,也让擅长得分的奥杜达可以将更多精力投入进攻端。

在代表山西女篮参加的8场比赛中,拉塞尔与本土后卫宋珂昕产生了良好的“化学反应”,她可以在篮下轻松终结进攻,将队友的助攻转化为得分。

以往在WNBA赛场,拉塞尔曾获得过两次总冠军。来到WCBA联赛,来到山西女篮,拉塞尔表示:“希望能进行更多高水平竞争,赢下更多比赛。”

记者 杨尔欣

体坛星报



百余名乒乓球爱好者健身拜年

本报讯(见习记者 孙佳敏)为丰富居民文体生活,营造欢乐祥和的节日气氛,清徐县于近日举办全民健身大拜年活动暨县乒协2025年“迎春杯”会员联谊赛,来自全县的22支队伍、100余名乒乓球爱好者齐聚一堂,在赛场上大展风采。

比赛伊始,现场气氛迅速升温。参赛选手们身着轻便的运动装,个个精神抖擞,斗志昂扬。随着一声清脆的哨响,选手们迅速进入状态。在球桌一侧,只见一位选手侧身拉弧圈,乒乓球迅速划过球台,对手也不甘示弱,一个漂亮的反拉,

将球稳稳地回击过去。对决间,直拍、横拍、扣球、旋转球等各种精彩球技轮番上演,让人眼花缭乱,目不暇接。整个场馆内,球拍与乒乓球碰撞的“砰砰”声不绝于耳,选手们你追我赶,互不相让,充分展现出顽强拼搏、团结协作的体育精神。赛场边,观众们或专注地观看比赛,或为自己支持的队伍呐喊助威,加油声此起彼伏。

此次活动不仅为参赛选手们提供了一个交流切磋、展示技艺的平台,也让全民健身的理念更加深入人心。

